

上饶师范学院数字技术应用产业学院成立暨开学典礼举行

本报讯 记者万明报道:9月4日上午,上饶师范学院数字技术应用产业学院成立暨开学典礼举行。市人大常委会副主任、信州区委书记潘表光出席并揭牌。

该学院是由上饶师范学院、信州区人民政府和江西移动上饶分公司三方共建的高水平应用育人平台,集专业教学、

科技研发、企业服务、创新创业、成果转化等多种功能于一体,是上饶师范学院主动对接江西应用型普通本科高校建设,深入服务地方经济社会发展的重要举措。目前,该学院设电子信息科学与技术、数据科学与大数据技术两大专业,有全日制本科在校生约1000人。

德兴头茬再生稻喜获丰收

德兴讯“今年天气好,雨水适宜,再生稻头茬亩产将近650公斤!”近日,在德兴市黄柏乡,种粮大户徐宝林一车又一车将最近收割的稻谷送至附近粮库储存。

8月底,黄柏乡千余亩再生稻田迎来收割期。徐宝林种植的400多亩再生稻如今已经全部收割完毕,有些稻秆收割后已经长出了筷子长的绿苗,看着新一茬和韭菜一样能“再生长”的禾苗,徐宝林心情很舒畅。“我一共承包了1000多亩稻田,之前一季稻种了800亩,其余200多亩种植双季稻,再生稻是近两年才开始种植的。”据徐宝林介绍,因年轻人大多外出务工,种植双季稻时,每年“双抢”时节请人收

割、插秧是他最头疼的事。现在好了,再生稻头茬收割后及时上水、做好病虫害防治,不用怕“双抢”,等10月中旬收割第二茬就行。

德兴市农业农村局负责人表示,与传统水稻相比较,再生稻一次收二茬,第一茬通常在8月份收获,二茬稻会在收割后的稻秆上发芽抽穗,这可以省去翻耕、育苗、插秧等步骤,省时省力,能有效缓解种植劳动力短缺和人力成本攀升的问题。在头茬稻收割后,该局将继续加强技术指导,优化田间管理措施,选育出更符合当地的稻种,进而辐射带动本地区再生稻高质量发展。

(王雅洁)



为推动小微权力监督平台向基层一线延伸,连日来,余干县宣传推介基层小微权力“监督一点通”平台,“面对面”“手把手”指导群众使用“监督一点通”平台,真正实现群众诉求“一键达”,让小微权力在阳光下运行。 韩海建 摄

监督一点通



余干: 创新载体推进勤廉文化建设

本报讯 江日航 记者陈绍鹏 见习记者蔡霞报道:近日,余干县勤廉微电影《为鱼撑腰》制作完成。该微电影以近年来余干县退捕禁捕工作为创作背景,讲述了一名年轻干部为落实好“长江十年禁渔”工作,积极作为,帮助渔民“洗脚上岸”再上岗,却被个别渔民诬陷其赚取了人力资源的“人头费”,最终经该县纪委监委调查核实情况后得以澄清正名的故事。

据悉,余干县“十年禁渔”行动涉及该县18个乡镇,退捕渔民3111户、11854人,其中鄱阳湖水域退捕渔民2169户、8578人,他

们视船为家、以水为田,世代收获着来自鄱阳湖的馈赠。为进一步推动“长江十年禁渔”工作向纵深推进,该县纪委监委监督高效开展长江禁捕监督工作,为“长江十年禁渔”工作提供了坚强保障。

“我们立足新时代余干故事题材,创作一批打动人、感染人、影响人的精品力作,推广勤廉文化,激发干部担当作为的正能量、攻坚克难的精气神。”余干县纪委监委相关负责人表示,将持续强化政治监督,创新载体、丰富手段,推动新时代廉洁文化建设深入开展,营造风清气正政治生态。

办好小食堂 托举大民生

信江时评

社区食堂,满足老龄群体的饮食需求,增添幸福滋味,传递城市温情。

上午10点半,浙江省杭州市西湖区北山街道幸福餐厅,居住在附近的老年人早早前来就餐。等到中午12点左右,在周边上班的年轻人陆续到来,打菜窗口前又排起长队。一段时间以来,在北京市、上海市、浙江省杭州市等地,社区食堂逐渐走红,不只老年人,附近的年轻居民也逐渐成为消费者。

一日三餐不仅是人民群众基本的生活需求,还是获得感、幸福感、安全感的重要来源。“做饭难、吃饭难”是不少老年人的烦心事、子女的操心事。开办社区食堂,有助于解决留守、孤寡、独居、高龄等老年人的吃饭问题,让老年人就近吃得饱、吃得好。

今年7月,商务部等13部门制定的《全面推进城

市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》明确提出,探索发展社区食堂,建立老年人助餐服务网络。数据显示,全国目前存续在业状态的各类社区食堂经营主体达6700余家。社区食堂开在家门口,老年人成为最直接的受益群体,不用费力买菜做饭,就近便能吃到营养均衡、热气腾腾的饭菜,省事又省心。这不仅体现着“老吾老以及人之老”的温暖关怀,更彰显着“多谋民生之利,多解民生之忧”的价值理念。

现在不少社区食堂,不仅满足老年人的用餐需求,还在向满足更多周边人群需求发展。在北京市石景山区鲁谷街道,社区打造“理想+云厨房”自助模式,服务周边社区居民的同时,也吸引了附近商业楼宇里的人群。位于浙江省杭州市余杭区仓前街道的果岭百岁幸福家老年食堂,除了满足老年人用餐,还在暑期向周边双职工家庭孩子开放。在福建省福州市鼓楼区温泉街道汤边社区,在三餐时间之外,社区食堂被打造成为老人公共活动空间,老人们在这里可以学习书法、摄影、

合唱等。社区食堂的提质升级,体现出服务的精细化与人性化,以及管理理念的转变提升。让社区食堂日渐融入社区居民的社会交往和精神文明建设,将为更多人群带来方便,在更多方面释放暖意。

让社区食堂惠及广大老龄群体,还需要政策精准发力。在现实中,有的社区缺少经营场地,社区食堂服务能力有限;有的社区食堂面临资金短缺难题。政府部门应主动担当作为,牵头整合资源,帮助解决场地、资金等难题,也应通过政策性优惠等引导,鼓励和吸引社会资本广泛参与建设。政府部门搭台,社会力量参与,经营主体大展所能,才能形成资源的融合联动,共同把社区食堂这件好事办好。

作为一项便民服务工程,社区食堂不仅完善着城市一刻钟便民生活圈,也丰富了就餐选择,开辟出新的消费市场。一处场地不大的社区食堂,满足老龄群体的饮食需求,增添幸福滋味,传递城市温情。这篇美好生活的烟火乐章,暖心亦动人。

(黎瀚洋)

推进勤廉上饶建设

罗桥街道: “一网统管”提升基层治理实效

本报讯 郑陈浩 记者吴淑兰报道:广信区罗桥街道聚焦“党的建设、重点项目建设、人居环境整治、全国文明城市创建、安全稳定”等方面,对标对表抓落实,结合实际造亮点,以党建引领凝聚合力,多元治理凸显高质量发展新成效。

该街道以网格为单元,把支部建在网格上,实行“一网统管”,构建“1+1+N”网格力量。开展常态化巡查,做到人在格中走,事在格中办,全面推进“党建+网格+微小事”,着力提升“为民服务在身边”水平,着力办好群众身边“微小事”。以推进重点项目为抓手,发展动能加快释放。今年1—5月份完成土地征收490亩,拆迁2.5万平方米,保障了文瀾府、带湖阳光城、550KV信玉变等10

余个重点项目无障碍施工;新进项目3个,新增入统企业1家,引进内资1000万元,外贸出口350万美元,完成固定资产投资3.25亿元。提质效、促发展,乡村振兴日益彰显。今年以来,公益性岗位安置脱贫户就业36人,解决100余人就业,为24人发放小额信贷总计120万元;产业直补182人共23.1万元;开展人居环境整治提升攻坚,街道、村庄面貌焕然一新。严格落实安全生产“三年攻坚战”专项行动,深入推进基层社会治理和平安建设信息化,将社区打造成全区智慧社区的示范点。进一步优化政务服务环境,搭建区、街道、村(社区)三级基层政务公开专栏,为群众提供便捷高效的政务公开服务体验。

公告

根据工作安排,省第四生态环境保护督察组督察进驻时间为25天。

进驻期间(2023年9月1日至25日)设立专门值班电话:0793-8300009,专门邮政信箱:上饶市A179号。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

根据省委、省政府要求和督察组职责,省生态环境保护督察组主要受理上饶市生态环境保护方面的来信来电来访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

省第四生态环境保护督察组
2023年9月1日



9月1日,万年县疾病预防控制中心志愿者正在向群众宣传减油、减盐、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼的“三减三健”健康知识,提升群众健康防病意识,增强健康生活理念。 赵德稳 摄

道德评议会“评”出文明风

信州讯 高价彩礼、红白喜事大操大办、邻里纠纷、村民陋习……这些时常发生在农村里的“小事”,在很多地方,都是困扰基层治理的难题。针对这类难题,近年来,信州区朝阳镇王村村运用道德评议会等多种形式破除陈规陋习,将推进移风易俗与村民思想道德教育、社会主义核心价值观教育结合起来,打造风清气正、氛围活泼、崇尚文明的良好生活环境,不断增强群众参与感、幸福感。

为进一步推动移风易俗,不断提高村民文明素质,该村定期开展道德评议会活动,组织志愿者、村民代表围坐在桌前,以“拉家常”的方式展开交流讨论,分享身边涌现出的好人好事、先进典型,并以此作为平台调解村里的矛盾纠纷,引领村民自觉做文明乡风、良好家风、淳朴民风的倡导者和践行者,激发群众积极推进乡村振兴的热情。

据了解,道德评议会活动开展以来,村干部带头抓落实,按照包片区域,带领义警、党员入户宣传。每个自然村都制定了村规民约,对村民进行约束、引导和管理。

(余超 严敏慧 崔天明)